
       
 

 

ΠΆΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ 
 
Ο Πάνος Πέτρου Παναγιώτου (1909-1994), γεννήθηκε στην Κερατέα και ήταν  
ιατρός, καθηγητής Πανεπιστημίου και συγγραφέας. 
Διδάκτορας του Πανεπιστημίου Αθηνών το 1938 στην έδρα Μαιευτικής και Γυναικολογίας. 
Εκλέχθηκε Τακτικός καθηγητής το 1964 στην Ιατρική σχολή του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το 1969 στην Ιατρική σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Εκτός των επιστημονικών και διδακτικών δραστηριοτήτων είχε και  μεγάλο  συγγραφικό 

έργο σε τέσσερεις τομείς συγγραφικής παραγωγής. Τον επιστημονικό, φιλοσοφικό, 
μεταφραστικό και λογοτεχνικό. 

Παραθέτουμε εδώ και ένα βιογραφικό του γραμμένο από το γιό του γιατρό ακτινολόγο 
Κώστα Παναγιώτου. 

‘ Ο Πάνος Παναγιώτου γεννήθηκε στην Κερατέα το 1909. Γιός του ράφτη Πέτρου 
Παναγιώτου, που «έπεσε» στο Μπιζάνι το 1913 και της Αγγελικής το γένος Τσαγκόγιωργα.  

Φτωχόπαιδο, δοκίμασε σκληρά την πατρική ορφάνεια άλλα με τη θυσιαστική προσφορά 
της ηρωίδας μητέρας του κατόρθωσε να σπουδάσει Ιατρική στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
απ’όπου αποφοίτησε, σε ηλικία 23 ετών, το 1932. Ειδικεύτηκε στην Μαιευτική και 
Γυναικολογία, ανελθών όλες τις κλίμακες της ιεραρχίας έως αυτήν του τακτικού 
καθηγητού.  

Προικισμένος με ιδιαίτερα διανοητικά χαρίσματα, μεσουράνησε ως Μαιευτήρας-
Γυναικολόγος στην Αθήνα και διέπρεψε ως ο επιφανέστερος λόγιος της Ιατρικής Σχολής 
των Αθηνών, τον εικοστό αιώνα. 

Πνεύμα αναγεννησιακό, βαθύτατα μορφωμένος σε όλους του κλάδους του επιστητού, 
στη φιλοσοφία, την ιστορία, τις τέχνες , τη μουσική, την Αρχαία Ελληνική Γραμματεία-
μετέφρασε Αριστοτέλη-την ποίηση-ποιητής και ο ίδιος… 

Εξάσκησε την Ιατρική με ήθος και προσήλωση στην επίτοκο  και την πάσχουσα 
γυναίκα, απαράμιλλα… 

Αντιπροσώπευε την κλασική φιγούρα του παλαιού μεγάλου κλινικού γιατρού, που όλο 

και λιγότερο συναντάμε στις μέρες μας… 
Εκδήμησε προς την αχανή, άναστρη νύχτα, στις 5 Φεβρουαρίου του 1994, πλήρης 

ημερών… 
Με την προσφορά του στις γυναίκες που ευεργέτησε, άφησε έναν κόσμο καλύτερο από 

αυτόν που υπήρχε πριν από αυτόν… 

 

 

 

 


